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Amtliche Bekanntmachungen 
 
Nächste Gemeinderats-Sitzung 

Die nächste Sitzung des Gemeinderats findet am Montag, 
28.06.2009 um 19:30 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses 
statt. Die Tagesordnung erscheint im Mitteilungsblatt vom 
24.06.2010. 
 
Gewerbeschau 

Die nächste Sitzung der Gewerbeschauteilnehmer findet am 
Mittwoch, 23.06.2010 um 19:30 Uhr im Rathaus statt. Um 
Beachtung und Teilnahme wird gebeten. Es ist geplant, dass die 
Sitzung rechtzeitig vor Beginn des WM-Spiels der deutschen 
Nationalmannschaft beendet ist. 
 

Nächster Müllabfuhrtermin: Mittwoch, 23.06.2010 
Abfuhrtermin Altpapiertonne Landkreis: Mo., 21. 

Juni 10. 
 
Ralf Kriz / Bürgermeister 
 

Mitteilungen der Woche 
 
Der Abfallwirtschaftsbetrieb informiert 
Nachrüstung restlicher Altpapiertonnen der Firma Braig 
Der Landkreis Biberach hat die Altpapiertonnen der Firma Braig 
zum 1. März 2010 übernommen. Ein Großteil dieser Tonnen 
konnte bei der vor kurzem erfolgten Nachrüstaktion bereits mit 
Elektronikchips und Aufklebern des Landkreises umgerüstet wer-
den. Behälter, die damals nicht erreicht wurden, werden nun im 
Zuge der nächsten Altpapierleerung nachgerüstet. Der 
Abfallwirt-schaftsbetrieb bittet daher alle betreffenden 
Haushalte, ihre Alt-papiertonnen, die noch mit dem Aufkleber 
der Firma Braig ver-sehen sind, bei der nächsten 
Altpapiersammlung zur Leerung be-reitzustellen, auch wenn die 
Tonne nicht oder nur zum Teil befüllt ist. Die Tonnen sollten 
solange am Bereitstellungsort stehen blei-ben, bis die 
Umrüstung erfolgt ist, d. h. die Behälter mit einem Aufkleber des 
Landkreises versehen wurden. Um Verwechslungen 
auszuschließen, sollten Nutzer ihre Altpapiertonnen selbständig 
durch Zettel oder Aufkleber mit Namen u. Adresse 
kennzeichnen.  
 

Das Landwirtschaftsamt informiert 
Gläserne Produktion 

Am So., 20.06.2010 ab 10:30 Uhr sind alle Verbraucherinnen 
und Verbraucher ganz herzlich eingeladen zum Hoffest der 
Familie Bloching auf dem Peter und Paul-Hof in Uigendorf. Der 
Milchvieh-betrieb, der auf dem Weg zum Biobetrieb ist, öffnet 
seine Hof-türen um Besucher zu informieren über die Erzeugung 
von Milch und Fleisch aber auch den Alltag und die Philosophie 
der Familie Bloching. Für das leibliche Wohl ist mit „Ochs am 
Spieß“, Dinnete, Bauernschmaus u. Blechkuchen bestens 
gesorgt. Ein Bauern-markt, gestaltet von Partnern des Peter und 
Paul-Hofs, sorgen für ein interessantes Angebot. Auch Kinder 
sind gern gesehene Gäs-te: für sie gibt es eine Strohburg und 
einen Barfußpfad sowie einen Streichelzoo. Familie Bloching 
freut sich auf zahlreiche Besucher und interessante 
Begegnungen. - Das Landwirtschafts-amt organisiert die 
landesweite Aktion Gläserne Produktion, um so das Vertrauen 

der Verbraucher in die heimische Landwirtschaft zu stärken und 
den Kauf regionaler Produkte zu fördern. 
Vorverkauf der Schützenbus-Wochenkarten 

Auch dieses Jahr fahren die Schützenbusse wieder, um Besucher 
sicher zum Fest und wieder nach Hause zu bringen. Von Fr., 
16.07. bis einschl. So., 25.07. bedienen die Schützenbusse auf 
15 Linien flächendeckend Biberach und die umliegenden 
Ortschaf-ten. Für alle Orte, die vom Schützenbus angefahren 
werden gilt, dass ab 17 Uhr auch die Linienbusse zum 
Schützenbustarif ge-nutzt werden können. An Bauernschützen 
werden zusätzlich Fahrten zum Umzug angeboten. Der 
Vorverkauf beginnt am Mo., 21.06., Wochenkarten kosten im 
VVK 8,50 € für Biberach und die angrenzenden Ortschaften – 
DING-Tarifwabe 110 bzw. 9,50 € für alle anderen Haltestellen. 
Später sind sie im Schützenbus zum Preis von 9,50 € bzw. 10,50 
€ erhältlich. Außerdem sind sie bei allen Gemeinde- u. 
Ortsverwaltungen zu erwerben, die vom Schützenbus bedient 
werden. Um Beachtung der Veröffentlichun-gen in den 
Gemeindeblättern wird gebeten. Der Schützenbusfahr-plan wird 
am Mittwoch, 7. Juli zusammen mit der Wochenzeigung INFO 
an alle Haushalte im Einzugsgebiet des Schützenbusses verteilt. 
Infos zu Fahrzeiten der Schützen- u. Linienbusse sowie des 
Anrufsammeltaxis geben die Mitarbeiter der Stadtwerke Biberach 
GmbH (� 07351 30250-150). www.swbc.de. 
 

Sonstiges 
 
AOK lädt zum Radsonntag - Starts in Orten der Region 
Der 20. Juni steht ganz im Zeichen des Drahtesels. An diesem 
Tag lädt die AOK Ulm-Biberach wieder zum AOK-Radsonntag 
ein, der erstmals zeitgleich im gesamten Bundesgebiet 
stattfindet. Zu-sammen mit den Radtreffs hat die AOK 
landschaftlich reizvolle Touren ausgesucht. Sie führen von 
verschiedenen Startpunkten aus nach Schemmerhofen. Dort 
sorgt der örtliche Sportverein für das leibliche Wohl. Die Starts 
nach Schemmerhofen im Überblick: 
• Ab Biberach, Sporthalle Birkenhard, 10 Uhr, gesamt ca. 40 km 
• Ab Ehingen, Marktplatz, 10 Uhr, gesamt ca. 40 km 
• Ab Oberdischingen, Schlossplatz, 10 Uhr, gesamt ca. 50 km 
• Ab Öpfingen, Schlosshof, 10 Uhr, gesamt ca. 50 km 
• Ab Ulm, Klosterhof Söflingen, 10 Uhr, 2 Var., ca. 60 bzw. 85 
km 

• Ab Schemmerhofen, Sportgelände, werden zwei Rundkurse 
mit 20 und 40 km angeboten. Start jeweils um 9 Uhr und 10 
Uhr.  

Die Radler aus Laupheim starten um 9.30 Uhr an der Anna-von-
Freyberg-Grundschule und können in Schemmerhofen einen der 
beiden Rundkurse fahren. Die Touren werden von erfahrenen 
Radtreffleitern begleitet. Die AOK empfiehlt allen Teilnehmern 
das Tragen eines Radhelms. Mit dem neuen Tourenplaner 
können die Radfans die Touren schon vorher anschauen. Unter 
www.aok-bw.de /tourenplaner stehen die Strecken zum 
Download bereit. 
AOK-Versicherte, die am Prämienprogramm „ProFit“ teilnehmen 
oder beim AOK-Bonustarif mitmachen, können sich ihr Bonusheft 
am AOK-Stand in Schemmerhofen abstempeln lassen. Infos zum 
AOK-Radsonntag unter � 07351 501-423 u. www.aok-bw.de/ulb  
 
Noch Plätze frei! 
Landkinderfreizeit vom 14. – 21. August 2010 in Storpenholz 
(bei Bad Wurzach). Landkinderfreizeit ist 



1. eine Woche mit 83 anderen Kindern und 23 BetreuerInnen 
ohne "festes" Dach über dem Kopf unter einem best. Motto 

eine Woche ohne Langeweile mit Spielen im Lager und im 
Gelände, Kreativangeboten wie Basteln, Theater und 
Singen3.Nachtwanderungen und kleine Ausflüge, Lernen durch 
Erleben 
4.eine Woche, in der Zeit ist für ein bewusstes Erleben u. Um-
gehen mit der Natur, Zeit um Geschichten zu erzählen und er-
zählt zu bekommen, Zeit um Lagerromantik zu erleben. 
Kinder im Alter von 9-12 Jahren können an dieser Freizeit 
teilnehmen. Der TeilnehmerInnenbeitrag beträgt pro Kind 130 €, 
für teilnehmende Geschwister 120 € pro Person. 
Infos gibt es beim Bund d. Landjugend Württemberg Hohenzol-
lern, Frauenbergstr. 15, 88339 Bad Waldsee, � 07524/97798-0, 
bdl@lbv-bw.de oder auf unserer Homepage: www.bdl-wueho.de 
 
Arzt-Patienten-Forum zum Thema Hautkrebs  
Welche Möglichkeiten der Vorbeugung, Diagnostik und Therapie 
gibt es? Wie funktioniert das Screening? Diese und andere Frau-
gen beantwortet ein Experte beim Arzt-Patienten-Forum. Veran-
stalter sind die Kassenärztliche Vereinigung Baden-Württemberg 
(KVBW) und die Volkshochschule Biberach. Das Basalzellkar-
zinom ist der häufigste Hautkrebs bei hellhäutigen Menschen, da 
diese das höchste Risiko haben, hieran zu erkranken. Es befällt 
vor allem ältere Menschen, die bereits in jüngeren Jahren regel-
mäßig über einen längeren Zeitraum hinweg der Sonne ausge-
setzt waren. Auffällige Veränderungen der Haut lassen sich in 
der Regel gut behandeln, wenn sie früh erkannt werden. Seit 
dem 01.07.08 haben in Deutschland alle ges. Krankenversicherte 
ab 35 Jahren alle 2 Jahre Anspruch auf eine Hautkrebs-
Früherken-nungsuntersuchung (Hautkrebs-Screening). Im Arzt-
Patienten-Forum zeigt ein Experte die Wege zur Diagnostik u. 
Möglich-keiten der Vorbeugung und Therapie. Termin: Mi., 

07.07.10, 20 Uhr, VHS Biberach, Schulstr. 8, Raum 25, 
Eintritt: 6 Euro 
Referent: Dr. med. Matthias Zumdick, Facharzt für Haut- u. Ge-
schlechtskrankheiten, Biberach.  
 
TOYS Company 
Zwischenzeitlich haben wir einiges an sehr gut erhaltenem Spiel-
zeug hereinbekommen. Alle, die ALG II beziehen, dürfen bei uns 
vorbeikommen und kostenlos Spielsachen mitnehmen (bitte 
Nachweis mitbringen). Selbstverständlich dürfen Kindergärten, 
Kinderheime und andere öffentliche Einrichtungen auch Spiel-
sachen bei uns kostenlos abholen. Das neue Schuljahr beginnt in 
wenigen Wochen. Hierfür benötigen wir noch dringend gut  
erhaltene Schulranzen u. Sporttaschen, damit wir diese weiter-
geben können. Nach wie vor sammeln wir Spielzeug wie 
Puppen, Lernspiele, Kinderfahrzeuge usw. Es darf auch älter 
oder repara-turbedürftig sein (bitte keine Stofftiere und nicht 
reparierbare Plastikspielsachen). Große Plastikspielsachen (z.B. 
Bobbycar) können wir nur in einwandfreien und sauberen 
Zustand anneh-men. Ihr Spielzeug können Sie direkt bei der 
unten aufgeführten Adresse abgeben. Falls Sie keine 
Transportmöglichkeit haben, holen wir dieses gerne bei Ihnen 
ab. 
Öffnungszeiten Mo. – Fr. von 9 – 12 Uhr u. 13 -15 Uhr. 
Ein Projekt der DEKRA-Akademie in Kooperation mit dem Land-
ratsamt, Bismarckring 34-38, 1. Stock, (Porterhouse), 88400 
Biberach, Tel.: 07351/1821510 
 
Federseemuseum Bad Buchau 
Sonderausstellung „Mord im Moor (?)“– bis 25. Juli 2010 
20. Juni (So): Von der Scherbe zum Gefäß  
13.30-16.30 Uhr: Kinderwerkstatt: Töpfern  
Vorschau: 27. Juni (So), 15 Uhr: FEDERSEELEN – Archäo-
Theater im Museum.  

14 Uhr: Rundgang durch die Sonderausstellung „Mord im Moor 
(?)“ mit  Hintergründen und Informationen zum ArchäoTheater. 
13.30-16.30 Uhr: Kinderwerkstatt: Verkleidungsspaß 
4. Juli (So): Archäologie schmackhaft serviert 

Ein Blick in die Speisekammer der Stein- und Bronzezeit. 
13.30-16.30 Uhr: Kinderwerkstatt: Kinder entwerfen ein Stein-
zeitkochbuch. Das originellste Rezept wird prämiert. 
Wie jeden Sonn – und  Feiertag  gibt es ab 13.30 Uhr 

• Einbaum fahren auf dem Museumsteich  
• Speer schleudern wie Jäger der Eiszeit 
• Brot backen am offenen Feuer 
• Steinzeitwerkstatt für Kinder  

Federseemuseum, August Gröber Platz, Bad Buchau Tägl. geöff-
net: 10 -18 Uhr, � 07582/8350, www.federseemuseum.de 

Vereinsnachrichten 
 
Für den von uns gestalteten Nachmittag beim Kinder-
ferienprogramm benötigen wir dieses Jahr zum Basteln 

mit den Kindern altes ausgedientes Essbesteck (Löffel, 
Gabeln u. Messer). Wer uns solches zur Verfügung 
stellen kann, bitte melden bei Uschi Tomao (���� 3386) oder 

Waltraud Gaiser (���� 12 67). 
 

Musikverein Oggelshausen e. V. 

Im Anschluss an den Fronleichnamsgottesdienst fand 
im Dorfgemeinschaftshaus der Frühschoppen des 

Musikvereins Oggelshausen statt. Zahlreiche Besucher nahmen 
die Gelegenheit zum Mittagessen wahr.  
Ab 13.30 Uhr fand der Vorspielnachmittag der Jungmusi-
kanten statt. Beginnend mit den Jüngsten, der Flötengruppe, 
zeigten die jungen Musikerinnen und Musiker ihr Können. Mit 
Einzel- u. Gruppenvorträgen der verschiedenen Instrumente 
wur-de das Publikum bestens unterhalten. Von bekannten 
Volkslie-dern wie „Hänschen klein“ bis zur modernen Musik wie 
„My heart will go on“ war für jeden etwas dabei. Eine Power-
Point-Präsen-tation gab einen Einblick in die Aktivitäten der 
Jungmusikanten im vergangenen Jahr. Der letzte 
Programmpunkt war der Auftritt der Tanzgruppe „Free & 
Happy“. Mit dem Hit „My life would such without you” zeigten 
die jungen Tänzerinnen, dass sie nicht nur Musik machen, 
sondern sich auch zur Musik bewegen können. 
Allen Gästen danken wir ganz herzlich für ihren Besuch. 

Am Sa., 19. Juni 2010 sammelt die Musikkapelle Altpapier. 
Das Papier sollte ab 08.30 Uhr gebündelt bereitgestellt werden. 
Plastikfolien sowie Kartonagen dürfen nicht mitgegeben werden. 
Musikverein Oggelshausen 
 

Narrenverein Oggelshausen e.V. 
Event 2010  

Die Seeschrättala laden alle Oggelshauser 
Gemeindemitglieder ein zum 

1. Oggelshauser Bobby Car- Rennen  
auf der Rennstrecke in der Römerstraße 
(Ledergasse) 

„Bobby-Car-Racer weinen nicht, sie schwitzen aus den Augen“ 

An alle Oggelshauser, Bobby - Car - Fans und unentdeckte 
Renn-fahrertalente!! Hiermit möchten euch die Seeschrättala 
zum  

1. Bobby - Car Rennen am 26. Juni 2010 

auf die Rennstrecke in der Römerstraße einladen. Das Rennen 
beginnt um 15:00 Uhr, ab 14:00 könnt ihr euch vor Ort bei der 
Rennleitung anmelden. Bei diesem Rennen wird unterteilt in: 

Kids - challenge   6 -  9  Jahre 
Juniors - cup 10 - 13 Jahre 

„Profi“ - Rennen 14 - 99 Jahre 
Natürlich haben wir auch für eure Sicherheit Helme und Schützer 
vor Ort, jedoch wer noch welche Zuhause hat diese bitte 
mitbrin-gen. Für euer leibliches Wohl wird bestens gesorgt. Am 
Abend gibt es dann eine Boxengassen-Party mit Siegerehrung 
und bei einem WM-Spiel der Deutschen Nationalmannschaft wird 
dieses auf einer Leinwand übertragen. 
Auf Euer Kommen freut sich der Narrenverein Oggelshausen 
 

Werbung 
 

 

 

 

 



 

 

 

2.  

Schnitzel zum Sattessen! 
verschiedene Variationen  nur € 7,50 
Samstag, 19. Juni u. Sonntag, 20. Juni 10 

Auf Ihren Besuch freut sich Familie Rehm � 07582/8698 


